

曲阜文化建设示范区党工委召开会议 守正创新,挖潜尼山片区资源

本报济宁9月7日讯 9月6日,曲阜文化建设示范区党工委召开会议,学习习近平总书记重要文章《在文化传承发展座谈会上的讲话》,学习中央、省、市组织工作会议精神,研究贯彻落实意见。

习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话,全面系统深入阐述中华文化传承发展的

一系列重大理论和现实问题,为我们担负起新的文化使命、努力建设中华民族现代文明提供了思想和行动指南。要深刻把握中华文明“五个突出特性”,深刻领会“两个结合”的重大意义,强化使命担当,坚定文化自信,坚持守正创新,深挖丰厚历史文化资源,高质量推进尼山文化片区规划建

设,在努力建设中华民族现代文明中展现示范区担当、作出示范区贡献。

要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,认真落实全国及全省、全市组织工作会议精神,切实把思想、行动统一到中央、省委、市委决策部署上来,积极践行新时代党的组织路

线。要以即将开展的主题教育为契机,持续强化理论武装,不断提升党员干部的政治能力、思维能力和实践能力;要进一步增强党组织政治功能和组织功能,抓好基层党组织建设;要全面落实好干部标准,打造忠诚干净担当的高素质干部队伍。

会议还研究了其他事项。

上海“孔子学堂”揭牌开讲 弘扬优秀传统文化,彰显文化自信



丰家雷(右侧居中者)在上海理工大学开展传统文化座谈。

本报济宁9月7日讯(通讯员高尚君 记者 汪泷) 8月25日,孔子学堂揭牌并开讲,济宁学院党委副书记丰家雷及学校合作发展办公室、儒商学院的相关负责人一行受邀出席。

仪式上,丰家雷向大家简要介绍了济宁学院的发展情况,表示学校积极服务地方,深度对接济宁市优势产业,目前已与济宁能源、山东公用、孔子文旅等优质企业建立了深度合作关系。与济宁能源集团共同建设的现代港航产业学院正在推动内

河航运经济进入山东省省级战略。

丰家雷表示,上海作为负有盛名的国际化大都市,是一个世界了解中国、认识中国的窗口和桥梁。孔子学堂揭牌暨开讲典礼在上海举行,这既是博大精深的中华优秀传统文化的代表——儒家文化向世界展示的重要举措,更是充分体现文化自信、提升文化传播效能的重要行动。

据悉,孔子学堂揭牌暨开讲典礼由上海齐鲁实业有限公司、上海市山东济宁商

会主办,济宁孔子文化旅游集团、上海师范大学、万礼传媒协办,济宁学院、中国孔子基金会、孔子研究院、曲阜市人民政府作为指导单位。来自上海爱建集团、上海通信管理局、上海市山东商会、复旦大学山东研究院、孔子文旅集团等行业、部门的100余名领导、专家应邀参加。

活动期间,丰家雷一行还前往上海市山东济宁商会、上海理工大学光电信息与计算机工程学院参观交流。

传统文化公益课堂 感受传统音乐之美

本报济宁9月7日讯(通讯员李红 记者 汪泷) 8月26日,孟子研究院举办暑期公益课堂第五讲。本期讲座由山东青年琴家、古琴非遗传承人、峄阳琴社及孟府琴馆创办人白芳主讲《七弦与编钟:感受传统音乐之美》。

中国文化素来讲究“琴棋书画”,以琴居首,“七弦”,即为古琴的七根弦,常借指古琴。古琴出现的历史久远,据说首创者可以追溯到上古的伏羲氏、神农氏,帝尧、大禹、周文王都有制琴、爱琴、听琴的传说,孔子更是终生热爱鼓琴而歌。编钟,则是

聆听孔子智慧 树立人生志向

本报济宁9月7日讯(通讯员孔勇 记者 汪泷) 8月27日,由孔子研究院传承发展部支持、曲阜市静心书友会主办的“静心书友立志大会”公益读书活动在曲阜市奎文学校举办。孔子研究院助理研究员杨富荣以《聆听孔子的智慧,树立人生志向》为题,为100余位家长和孩子讲授如何读书立志。

讲座中,杨富荣向大家介绍了孔子的生平和智慧,尤其是孔子“老者安之,朋友信之,少者怀之”的伟大理想;解读了儒家修身齐家、治国平天下的生命境界。在围绕孔子思想、儒

中国古代上层社会专用的乐器,它音乐清脆明亮,悠扬动听,能奏出歌唱一样的旋律,又有歌钟之称。

本次课程,白芳以七弦与编钟这两种中国最古老的乐器为视角,先后介绍了古琴的历史、古琴的本土文化发源以及编钟的相关知识,拓展例如学生们的课外视野,通过视觉、听觉、触感多维度体悟中国传统文化的魅力,感受古音古曲的美妙。

至此,孟子研究院暑期公益课圆满结束。下一步,研究院还将继续安排其他方面的传统文化公益课。

家经典的讲解之后,杨富荣为家长和孩子们系统梳理了“为什么立志”“如何帮孩子立志”“立什么志”等问题。通过理论讲解和活动体验的方式,让大家在寓教于乐中领会儒家思想中志存高远、“天下为公”、责任担当等精神内涵,感悟中华优秀传统文化的价值和魅力。

本次活动旨在贯彻落实党的二十大精神,以中华优秀传统文化助力家教家风建设,推动构建社会主义家庭文明新风尚,也是孔子研究院传承发展部推进儒家文化“落地生根”的持续探索与有益尝试。

曲阜文化建设示范区党工委理论学习中心组集体学习研讨 深耕沃土,打造文化“两创”新标杆

本报济宁9月7日讯 8月31日,曲阜文化建设示范区党工委理论学习中心组开展集体学习研讨。集体学习了习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话精神,学习了《习近平著作节选》(第一卷)和《论党的自我革命》部分章

节。

要深入学习领会习近平总书记重要讲话的丰富内涵和精神实质,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义、更加坚决做到“两个维护”,牢牢把握中国式现代化的鲜明特征、理论体系、中国特色、方法策略,把思想和行动

统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定不移沿着党中央擘画的宏伟蓝图奋勇前进,扎实推进中国式现代化建设。

要把学习贯彻习近平新

时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神作为首要政治任务和长期战略任务,毫不动摇坚持中国式现代化的中国特色、本质要求、重大原则,聚焦新时代新征程党的使命任务,紧紧围绕国家、省、市“十四五”规划实施,不断深化文化“两创”实践,奋

力打造优秀传统文化“两创”新标杆,为建设中华民族现代文明贡献力量。要深刻领悟全面从严治党内涵要求,坚持把党的政治建设摆在首位,持续保持反腐败高压态势,以一严到底、一刻不停的决心意志,推动全面从严治党不断取得新成效。